G.l.’s Training (1h)
Step IV: Mind the step.

« I got stuck doing a piece for Vanity Fair »
Tony Stark.

Gulliver est en classe de terminale. Il doit passerbac cette année et cela I'inquiéte un pewrhit bien
besoin de son grigri-doudou Lilli pour y parver@in étudie dans ce probléme ses chances de suicstsjue celles
de ses camarades de classe.

Les probabilités et autres valeurs demandéesnt données arrondied &° prés.

Partie A :Dans cette partie, on ne s’intéresse qu’a Gulkdiilli. On suppose que la probabilité qu'il
pense a amener Lilli le jour du bac est de 0,8plDs, s'il a Lilli avec lui, la probabilité qu’ilinson bac est
0,9. En revanche, s'’il I'a oublié, il n’aura pasdmac avec une probabilité égale a 0,7.

On noterd I'évenement : « Il améne son doudou au bac »éthemenB : « Il obtient le bac ».

1. Tracer un arbre afin de résumer la situation déetite compléter.

2. Montrer quep(B) =0, 78.

3. Le jour des résultats du bac, il apprend gu’irge. Quelle est la probabilité qu’il ait oublié
Lilli quand il 'avait passé ?
Partie B :Dans cette partie, les 35 camarades de classeltieeGsont aussi concernés. lls n’ont pas osé se
I'avouer, mais ils ont tous eu pour intention degea leur bac avec leur doudou dans la poche. @etad
que la probabilité d’avoir le bac pour chacun d’ergux est encone=0,78.
On noteSla variable aléatoire du nombre de regus au bas daclasse de Gulliver.
1. Quelle estla loi d&?
2. Calculerla probabilité qu’ils soient tous recalés.
3. Quelle est la probabilité qu’au plus deux d’entug ee I'aient pas ?
4. En moyenne, combien d’éleves de la classe vonutgddocette année ?
Partie C :(en chantier) Dans cette partie, on suppose caguehéleve de la classe a une probalpt{& 78
d’avoir le bac. On approche la I8idu nombre de regus par une loi normgle
1. Quel est le théoreme qui permettrait de faire efie approximation. Veérifier les conditions
d’application de ce théoreme et donner les parawnéle |a loil.
2. Calculer la probabilité qu’il y ait au plus dewedtre eux qui ne l'aient pas ? Comparez votre
résultat & celui obtenu en B.3.
3. Calculer la probabilité qu’il y ait entre 10 et B4us.

4. Déterminer le plus petit intervall@,b] tel que p(a<T <b)=0,95

Partie D :On s’intéresse a nouveau uniquement au sort de aoti Gulliver. On imagine qu’il a toujours la
méme probabilitép =0, 78 d’avoir le bac a chaque fois qu’il le tente cowagement et que chaque essai
est indépendant des précédents.

1. Quelle est la probabilité qu'il I'ait au troisienessai ?

2. Quelle est la probabilité qu’il l'ait en trois egsau moins ?

3. Quelle est la probabilité gu’il doive le passersptie cing fois (strictement)?

4. Quelle est la probabilité qu’il I'ait en le passant plusn fois ?

5. Quel est le plus petit pour qu'il ait plus de 99% de chance de I'avoiragucours des

premieres épreuves ?

Partie E :On suppose que la variable aléatdir@esigne le nombre de bacs ratés par Gulliverieusa loi
exponentielle de parametie

1. DéterminerA pour quep(Y <3)=0,9¢.

2. Déterminer la probabilité qu’il I'ait raté au moi@dois.

3. Calculer la probabilité gu'il I'ait raté au moindais sachant qu'’il I'a déja raté 5 fois.

—DOD—



Kj(f T&éf«m\«.% é:'vif‘{“"

e —

ﬂp

/ A Y w7 e S
o8 i)i ) Cﬂx w;&R & /}u“ﬁu &Z%/qwé@ﬁ,&f&q hoboades avec
O \__ o Bysbe wm“mk&f* alewtuwﬁ 13, b}

p(8)= p(DAB) + Fp(DnY) = ?(B)xf@) P(a)p(S)
= 9,3x0,8 +03x0 )m

3D Chh chuche Py (5) - "(Df\v P () x p(B),, k,e3¢]

il BPRX b JO T ®
. ot olaive ur G shecdgin e 3¢ (fm)
,QM 0[4» ﬁumw ua\-m\kqw tti Nchjwm)\a&u c,{t I ),“)7(‘1(

ole sucees ?—WW L nowte S el gucedt puil we Asi éa«;wqﬂ;.,

R (%6; o) .
) ?(S A) (3() “'(l 9369‘ clome P(S*o) (- ) ’V?!a
~C3

D pl5330) = P83 #pLSes)  pLEs 36 & [ e0?)]
) A ke lbpenona )= nf:.za’,oa? H y v e tn
N et 35-5(&) ,3L MGL&»%&}{&S’  piew JEs ?)

J) (&i&m\w el )'C&.u.,— u ;%7&.7@,& o

v\>3o,ui>)$' er wn 7;: { bew woam mac{_ez, A w avaes ¥
pleene 2 oo A eren ’fw¥ J/'\'/gf’,og’}é p?-?e:)

p ?(TZ,.?Q) ’L}&[aoﬂl L?gwmwﬁw "-ML@ Come«%e

(co ade hee) Fa B3,
) ?(la 4T<3°> ,._.5.:[

9 A Asih onhnn ng.; aaﬂm J’jﬁ&m la &ij‘mﬂg
51..«,\* -Zgl:ﬂff A Aaie U, Ufw_, )étl K%AL(“B 0,4§
e, eRlaeu)-) =088 A g tos onae fa colediiin d (2436

(D b toe [ax2500] oF |2 23 asz.l




) @ C_Tj Sé‘n?f\' "}/M b j,af&u-f)'w‘?% so b OL\q,)

i Lo By A'iiannt * Gullowe a b bue 3da
37 b | N v W 4
; \EL/ B o, s, B Adp S lihtms e sobéiancle

\@:5 g«w& ! L) f’e(umw ¢ il M&t}g

e
e

ﬁ) ?{%b) ol (§)> x %(Q’J : P@,f\@b{%) & o)llz* 0,7y 2|9 03?1

? ?(&)"')D((SZ)*?(B}) z P{B,UQLU'33> e\:ew’ﬁ ;[Igd\gu\,tf ,

= 00 + 02 x0 + O,Zzlxoﬁ'Y_'}_I 0/38”.3 {

? f(@,ﬂgbﬂEDAghn'E:):@,&f e\“\"“""“‘-"b\ OVQUI’M—»A%‘R .

‘ N 5 S-ta"' o '}0zool{ and

@ Clu chache 7’“= fo’b:) a;(‘p,az)‘;'g,m .-:a,??,e;
Lot

Ve

| ’
f
oL

2

/; "DILLV\ (‘S@M @’LA;&VMM 5{{%
1oL sk géovdhipa )

= [1- o,uM]
Q Con mn b P 2ot -0 3 048 0,02 €00
<% EK(O,L1)$ ﬁ_(olo l) Con. £ C&M’)Sm‘vé !M]D('Mf.
= n> . (o,01) . ﬁ{?,&&){o-
e | / ER(A,ZZ)
J)""”'” V‘>310’1 [MQ:Q
BY 5 ptven- A = (2]} er-

e 5 ~ (-\' L\k‘ JR 9'(& mc
,’ 63); O,qo) — B OjD) =e & ().\ p,o, = _3> o otcd\; ”9/

@ d=beel Dl [Ax s

3 , )
9 . V/@w‘* ?(y>a> =1 Plred) =) =( -Zn) =e}'\1»]°,'°‘i‘.
° : = I i - P olo,04¢
2) 47 l(y;r) 27) = P(7>2) 2|04 ]
Cion b o eﬁmtﬁ\‘&c eak ;M m'megm

= 9

o (D> ——

— —



